

回忆峥嵘岁月 重温革命激情

我市红色旅游掀热潮

区革命根据地旧址纪念馆内游人如织。在纪念馆陈列室,里三层外三层地围满了人,原来讲解员正激情澎湃地讲述革命先烈在抗日战争中与敌人浴血奋战的事迹。在第一兵工厂旧址及革命前辈旧居,游客认真端详革命前辈用过的器物,瞻仰栩栩如生的雕像,驻足观看各种红色文物,表情庄重、思绪万千,切身感悟革命精神的内涵。

将军飞渡处,后人缅怀情。除了单拐,位于台前县孙口镇的对刘邓大军渡黄河纪念馆也迎来了红色旅游的客流高峰。在高耸入云的纪念碑前,游客纷纷驻足留念。栩栩如生的百米

浮雕廊碑,以生动直观、图文并茂的方式,再现了革命先烈的丰功伟绩及战争年代老区人民和子弟兵的鱼水深情,恢宏壮观的场景让游客印象深刻。

“假期马上就要结束了,这不,我特意开车带着8岁的孩子来到刘邓大军渡黄河纪念馆参观。虽然孩子还比较小,对爱国没有很深刻的概念,但我仍想趁着国庆假期让孩子感受一下革命先烈艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神,珍惜当下,努力学习,报效国家。”10月7日,家住山东省济宁市梁山县的吴宇栋说。

发展村集体经济助力乡村振兴

——访市人大代表常更立

“没有集体怎么发展，总不能全部依靠政府支持吧？即便是政府支持，也只能在基础设施建设等方面，不可能从根本上解决农村的诸多问题。”9月28日,市人大代表、南乐县城关镇西街关村党支部书记常更立在接受采访时表示。

“政府工作报告明确提出要大力实施乡村振兴战略,确实让人兴奋。但从全国来看,包括过去和现在,富裕的村庄都有自己的集体经济。每家只忙自家的事儿,各自为政,无法拧成一股绳,怎么能富裕呢?”常更立说,没有丰富的物质基础作保障,就没有资格谈乡村振兴。

常更立认为应该把发展壮大村集体经济作为乡村振兴战略的重要内容来抓,他说:“村集体没有经济实力,就像‘巧妇难为

无米之炊’,心中想办的实事、好事,很难得到有效实施。发展壮大村级经济实力,是村级组织建设的重要一环,是扎实推进乡村振兴战略的基石。”

关于如何做大村集体经济“蛋糕”,常更立建议,要先选好村级班子,尤其要选准村里的一把手,让村里的能人去尽心尽力谋划经济项目。他表示,较之农民而言,企业家在项目建设和集体经济发展上有着更广阔的视野和更完善的思路,若能吸引一批有责任、有担当的企业家加入,将会促进村企共建格局的形成。他说:“以工业反哺农业,村庄就更容易有项目、有产业,进而形成自己的集体经济,强化‘造血功能’,为乡村振兴提供物质保障。”

本报记者 王振巍

积极拓宽融资渠道 加快推进项目建设

——访市政协委员翟俊尤

“2017年,全市开工建设基础设施和公共服务设施项目22个,完成投资118.5亿元;全市城镇化率43.7%,增幅居全省第1。今年,计划实施基础设施和公共服务设施项目264个,已开工176个,完成投资146.7亿元。”市政协委员翟俊尤介绍,2014年以来,市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,担当作为、务实重干,我市基础设施建设取得突出成绩和新的发展。

项目建设方面。郑济高铁濮阳段、国道G240范县黄河大桥、S304白堎黄河大桥、文23战略储气库等项目相继开工,鄂安洛输气管线濮阳支线正加快建设,豫能2×66万千瓦机组等一批重大项目相继开工或建

(上接第一版)大集古镇内,美食让你一次吃过瘾,首届文博会集让你充分领略“文化·创意·科技”的内涵。

市城乡一体化示范区班家耕读小镇和濮阳县濮水小镇,都推出穿汉服、学国学活动;清丰县冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆,举办美食街戏曲连唱、民间文艺展演、纪念改革开放40周年书画展等多项活

动;范县毛楼景区、佑林葡萄小镇,分别开展“迎国庆”书画展、自酿葡萄酒活动;台前县开展了金秋旅游季自驾游系列活动。

为了让广大游客玩得开心、吃得放心、住得安心,我市各级各有关部门,精心筹划、周密安排、科学调度,各项工作履职尽责,认真做好安保、演出、后勤服务等各项工作,确保“十一”黄金周旅游活动有序、安全。

“政府工作报告坚定了我干好工作的信心！”

——访市人大代表吴海英

“政府工作报告里提到要加大实施乡村振兴、建设美丽乡村、建设设施农业园区等的力度,让我看到了乡村加快发展的希望,同时也坚定了我干好工作的信心!”9月28日,市人大代表、范县高码头镇陈堂村党支部书记吴海英表示。吴海英今年45岁,原来在范县县城开办幼儿园、驾校等,事业干得风生水起。2014年,县、镇干部和村民代表动员她回村带领大家共同致富。吴海英犹豫再三,后来在濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记李连成的鼓励和指导下,将县城的事业全部委托家人和亲戚管理,自己一心扑到村里的事业上。利用一年时间,吴海英给村里修了路、种了树、打了井、改造了电网,因此获得村民的信任和镇领导的称赞。

“政府工作报告坚定了我干好工作的信心！”

——访市人大代表吴海英

“政府工作报告里提到要加大实施乡村振兴、建设美丽乡村、建设设施农业园区等的力度,让我看到了乡村加快发展的希望,同时也坚定了我干好工作的信心!”9月28日,市人大代表、范县高码头镇陈堂村党支部书记吴海英表示。

吴海英今年45岁,原来在范县县城开办幼儿园、驾校等,事业干得风生水起。2014年,县、镇干部和村民代表动员她回村带领大家共同致富。吴海英犹豫再三,后来在濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记李连成的鼓励和指导下,将县城的事业全部委托家人和亲戚管理,自己一心扑到村里的事业上。利用一年时间,吴海英给村里修了路、种了树、打了井、改造了电网,因此获得村民的信任和镇领导的称赞。

整合文化资源 打造“濮阳文化”

——访市政协常委王殿卿

“濮阳拥有丰厚的文化资源,如龙文化、姓氏文化、杂技文化等优秀传统文化,清丰单拐、范县颜村铺、台前孙口等红色革命文化,油田精神、‘三李’精神等社会主义先进文化。但是,我市并没有充分挖掘、归纳、整合,没有将这些文化资源有效利用。”市政协常委、龙乡书院院长王殿卿在接受采访时表示。

王殿卿认为,从国家“五位一体”总体布局来说,经济建设是根本,文化建设是灵魂。城市或地区的魅力风采、格局品质及市民的精神风貌,取决于文化建设程度的高低。近年来,市委、市政府以龙文化、杂技文化为主导,大力发展文化产业,取得显著成效。但是,孝文化、忍文化、姓氏文化等传统文化没有被充分挖掘、发展,而诗经、造字、君子等甚至没有上升到文化层面。因此,我市文化产业显得过于单一,散而不凝、缺少文化合力,难以彰显文化特色。

为更加坚定文化自信,从深度和广度上利用好我市文化资源优势,自觉培育和践行社会主义核心价值观,王殿卿建议:一要

坚守金融本源 服务经济高质量发展

——访市政协委员王永

“金融是实体经济的血脉,要实现经济高质量发展,离不开优质金融服务的全力支持。今年前8个月,中原银行濮阳分行累计发放贷款45亿元,储备项目授信金额超过20亿元,同时推出了‘资金池’‘票据池’‘循环贷’‘续贷宝’等30余种新业务,及时高效满足了企业的资金需求。”9月26日,市政协委员王永在接受记者采访时说。

王永表示,近年来,中原银行濮阳分行坚持把服务实体经济作为第一要务,加大信贷投放力度、丰富金融产品、拓宽融资渠道,全力支持我市经济社会发展。王永表示,中原银行濮阳分行借助科技进步、管理创新,正扎实推进“上网下乡”战略。截至今年8月底,该行已在全市186个村落开设

务等领域;鼓励民营企业参与国企改革,帮助民营企业做大做强,大幅提高非公有制经济比重。营造公正透明的法治环境和诚实守信的信用环境,保护企业家合法权益,健全社会征信体系,重合同、守信用、讲诚实。构建“亲”“清”政商关系,激发和保护企业家精神,让企业家放心投资、安心经营、舒心生活。

(九)切实保障改善民生。坚持以人民为中心的发展思想,办好省市重点民生实事,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

提高就业质量,抓好高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业创业。完善大病保险、困难群众大病补充医疗保险和医疗救助制度。年内新建市县城城区中小学31所、农村寄宿制中小学28所。新建普通高中6所。新建公办幼儿园36所,扶持普惠性民办幼儿园60所。完善分级诊疗制度,推进医疗联合体、专科联盟和远程医疗建设。落实残疾儿童康复救助制度。免费开展适龄妇女“两癌”筛查、出生缺陷产前筛查、新生儿“两病”筛查和听力筛查。完成10个社区图书馆、1580个基层综合文化服务中心建设任务。加强精神文明建设,提升城市文明程度和全民文明素质。优化网络舆论生态,打造清朗网络空间。积极申办首届中国极限运动大会。

严格落实安全生产责任制,坚决遏制重特大事故发生。以创建国家食品安全示范城市为抓手,加大监管力度,保障人民群众饮食用药安全。加快社会治安防控体系建设,推进“雪亮工程”建设,切实解决信访问题,深入开展扫黑除恶专项斗争,依法打击各类违法犯罪活动,努力打造共建共治共享的社会

杨青玖慰问节日期间坚守一线工作人员

(上接第一版)他勉励“老李服务热线”全体员工要继续发扬“把群众的呼声作为第一信号、把群众的需求作为第一选择、把群众的满意作为第一标准”的工作理念,搞好值班备勤工作,用心服务,真情奉献,把热线的金字招牌擦得更亮。

杨青玖一行还到市城乡一体化示范区班家耕读小镇实地查看景区停车场、游客服务中心、监控指挥中心、特色小吃铺、商店等,就做好“十一”黄金周期间旅游安全工作提出明确要求。

市领导调研群众文化活动开展情况

本报讯(记者 王振巍)10月1日,市委常委、宣传部部长张锦印调研国庆假期群众文化活动开展情况。他强调,要进一步开展好丰富多彩的群众文化活动,让群众过一个欢乐、祥和、热闹的国庆假期。调研期间,张锦印先后到市博物馆、戚城文物景区、中原绿色庄园、濮上园等处实地查看群众文化活动开展情况。

张锦印强调,习近平总书记向全党发出号召——人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。具体到一座城市,节日期间多开展文化活动、丰富群众文化生活,就是很好体现。全市公共文化场所一定要营造良好的生态环境,让传统文化、现代文化及外国文化得到很好交融,营造出热闹喜庆的节日氛围,丰富市民和外地游客的文化生活。他要求,文化宣传部门要认真策划和开展好节日期间群众文化活动,积极创新活动形式,科学设置活动主题,精心安排活动内容,充分展示我市深厚的文化底蕴,全力提升活动品牌的吸引力和影响力。

市领导调研污染防治攻坚工作

本报讯(记者 段利梅 通讯员 张鑫)10月1日,国庆假期第一天,副市长黄守玺到台前县、范县调研大气和水污染防治攻坚工作。

黄守玺先后深入S101台前县柴油货车污染治理检查站、台前县吴坝镇张庄提灌站,以及金堤河张秋园、子路堤桥、仲子庙闸等处实地检查,听取有关负责人关于近期大气污染治理、金堤河水质监测治理等情况的汇报,并与有关人员一起研究改善河流出境断面水质状况、加快相关设施建设等工作。

黄守玺指出,要围绕水质改善加快推进各项治理工程,将水质改善作为履行职责的重要任务,尽力打造更好的城乡水环境。要扎实开展柴油货车排放不达标、散装物料运输车扬尘抛洒等整治行动,扎实部署相关工作。黄守玺强调,污染防治是重大政治任务和重要民生工程,要狠抓各项工作任务落实,全面加强督导检查,为全市环境质量持续改善提供有力支撑,确保圆满完成今年大气污染防治目标任务。

市领导暗访扬尘污染治理工作

本报讯(记者 段利梅 通讯员 张鑫)10月6日,副市长黄守玺带领市环保部门有关人员,对市城区部分项目工地和道路扬尘污染治理情况进行暗访。

黄守玺先后到市城区3处房地产建设项目工地、濮豫路机动车尾气遥感监测点、濮上路与站前路交会处旧货市场等处实地查看,并沿市城区开州路、开德路、濮上路、濮豫路仔細查看道路抑尘情况。暗访发现,多数项目工地能按照要求,对施工扬尘进行有效防治,认真落实道路硬化、物料覆盖等防尘措施,但个别项目工地存在物料覆盖不严等问题,个别道路因市政施工洒水措施不到位而出现扬尘现象。

黄守玺要求:各建设单位、施工企业要认真履行主体责任,严格落实“6个100%”要求,对施工各环节坚持高标准、严要求,采取有效措施预防、治理扬尘污染;市建设工地扬尘污染防治领导小组办公室等相关部门要加强监管,发现问题及时督促整改,确保工地扬尘污染治理得到有效管控。

市委党校组织学员参观市警示教育基地

本报讯(记者 段利梅 通讯员 孙利亚)9月29日,市委党校组织2018年秋季主体班7个班次的学员和党校全体党员干部320余人参观市警示教育基地。

通过参观和听取讲解,大家对党员干部违法违纪行为造成的危害有了更直观、更深刻的认识,接受了一次生动深刻的党风廉政建设和反腐败斗争思想教育。参观过程中,大家进行了热烈讨论和深入交流。大家纷纷表示,要时刻做到自省、自警、自律、自重,守住党纪国法的底线,争做为民、务实、清廉的好党员好干部,为濮阳经济社会发展做出应有贡献。

(上接第二版)

(八)全面深化改革开放。驰而不息抓改革,坚持不懈促开放,释放动力、增添活力。

深化重点领域改革。加大“放管服”改革力度,努力实现“一网通办”前提下“最多跑一次”。年内完成全市农村集体产权改革任务。推进国有企业改革,完成市属“僵尸企业”处置任务;年底前完成驻濮央企市政、社区、医疗机构职能移交工作。按照中央、省统一部署要求,有序推进政府机构改革等。

扩大开放招商。创新招商理念和方式,“舍得”理念引项目,利用资源引项目,专业队伍引项目,龙头带动引项目,提高招商引资实效。年内新签约、新开工亿元以上项目220个、160个以上,利用省外资金增速保持全省前列。中原油田是濮阳发展的重要战略资源,我们要持续深化战略合作,高质量谋划实施一批事关油地长远发展的大事要事,携手共创美好家园。

优化营商环境。营商环境是濮阳发展的生命线。我们要以企业需求为中心,打造一流营商环境,再创濮阳区域发展新优势。营造便利高效的政务环境,聚焦投资项目审批、商事制度、不动产登记等重点领域,减环节、优流程、砍材料、压时限,做到环节更少、时间更短、效率更高、服务更优;全面落实企业安静日制度,开展行政执法整顿活动,严厉惩治野蛮执法、任性执法、钓鱼执法,寓服务于执法之中,文明执法、规范执法、廉洁执法。营造开放公平的市场环境,放宽市场准入,鼓励支持民营企业进入金融、教育、医疗、基础设施、民生服